

Životopis Květoslavy Čaloudové

Květoslava Čaloudová, rozená Sedmíková, se narodila v roce 1933 ve Stříteži. Její otec, Josef Sedmík, byl krejčí, který zaměstnával dva učně, a matka, Kristýna Čaloudová, rozená Cejnková, se starala o rodinu. Květa byla nejstarší ze čtyř dětí, měla tři mladší sestry a jednoho bratra. Do školy začala chodit v roce 1938, což bylo bouřlivé období, kdy se poměry v Československu dramaticky měnily. Kvůli německé okupaci a přednostnímu přijímání německých dětí musela často měnit školu. První třídu dokončila v Schitzendorfu, dnešním Dobroníně.

Nejhorší den v jejím životě nastal 15. března 1939, kdy nacisté obsadili Střítež. Bylo jí pouhých šest let, když byla svědkem hrůzných událostí – viděla oběšené Židy a jejího otce odváděli na popravu, která se naštěstí nakonec neuskutečnila. Přesto však válka hluboce ovlivnila její dětství. Květoslava byla od mala velmi komunikativní, snadno navazovala kontakty s lidmi a měla přátele mezi Čechy i Němci. Přestože vyrůstala v těžké době, vždy si pevně stála za svými hodnotami, což se projevovalo i ve škole. Například striktně odmítala hajlovat, kvůli čemuž musela zůstat po škole.

Po válce pokračovala ve vzdělávání, ale kvůli rodinnému podnikání a částečným německým kořenům čelila překážkám při přijetí na střední školu. Nakonec se jí podařilo dostat na zemědělskou školu, kterou úspěšně dokončila. Po studiích nastoupila do zaměstnání a pro svou pružnou a učenlivou povahu byla mnohokrát přeložena na různá pracovní místa. Díky své pracovitosti a organizačním schopnostem se jí často dostávalo vedoucích pozic. Byla velmi schopná, pracovitá a zodpovědná, což jí umožnilo získat si přehled v mnoha odvětvích.

Vdala se za Ladislava Čalouda, se kterým měla dvě děti – syna Ladislava a dceru Hanu. Rodinný život pro ni byl vždy důležitý a dětem věnovala hodně času i péče. Po smrti manžela v roce 2005 se začala věnovat psaní kroniky Stříteže, čímž zachovala historické události a vzpomínky na minulost. Nyní, ve svých 93 letech, je nejstarší osobou ve Stříteži. Přes její úctyhodný věk, stále si uchovává vitalitu, výbornou paměť a radost ze života. Aktivně se zajímá o dění kolem sebe a její vyprávění je cenným zdrojem informací pro mladší generace.